

страивания взаимосвязей между блоки традиционной системы, преодоление изолированности науки путем формирование сетевых систем создания, финансирования, освоения и коммерческого продвижение инновационных продуктов.

Необходимым условием активизации этого процесса является восстановление производственными предприятиями платежеспособного спроса на интеллектуальные высокоинновационные продукты.

УДК 346.6+336.027

ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Жук Т.Н., начальник юридического отдела
Научный руководитель – Солодовников С.Ю., зав.кафедрой
«Экономика и право» ФТУГ БНТУ, д-р экон. наук, профессор

ИМНС Республики Беларусь по Железнодорожному району
г. Витебска
Витебск, Беларусь

Инвестиции играют важнейшую роль в развитии государства в целом. По сути, инвестиции являются локомотивом в развитии экономики государства. Осуществление предпринимательской деятельности тесно связано с инвестиционным институтом, поэтому инвестиционная деятельность регулируется хозяйственным законодательством и, соответственно, изучается хозяйственным правом. Относясь с точки зрения гражданского права к сфере имущественных отношений, инвестиционная деятельность отличается, тем не менее, своими характерными особенностями, которые предполагают необходимость разработки и принятия специальных нормативных правовых актов. Что касается инвестиционной деятельности, то в большинстве случаев подобная деятельность рассматривается применительно к не вообще имущественным отношениям, а к отношениям, реализуемым в сфере экономики. Во многих странах мира, признание инвестиционной деятельности, как деятельности

чрезвычайно важной для развития экономики и в целом для повышения уровня жизни граждан является побудительным мотивом к созданию законодательства об инвестиционной деятельности. Предпринимаются попытки структурирования норм права, направленных на регулирование инвестиционной деятельности. Деятельность по привлечению инвестиций, как внутренних, так и внешних, является важнейшей составляющей в ряду внутренних и внешних функций государства. Эффективность инвестиций или вложений, зависит от многих факторов, среди которых важнейшим является законодательство. Многообразие форм инвестиционной деятельности сказывается на характере и содержании нормотворческого процесса.

УДК 340.142(476)

ПОНЯТИЕ СУДЕБНОЙ ВЛАСТИ

Иванова Т.В., ст. преп. кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

«Понятие власти – одно из сложнейших понятий общественной жизни», – справедливо отмечает белорусский социолог А.Н. Данилов в своей работе «Власть и общество: поиск новой гармонии» [1, с. 8]. Феномен власти интересен в контексте поиска правильного понимания государственной власти и ее вида – судебной власти.

В соответствии с исследованиями, проведенными В.Г. Ледеявым, слово «власть» («властвовать») заимствовано от церковнославянского слова «волость», имевшего значения «область, территория, государство, власть». Старославянское «власть» (болгарское «власт», сербохорватское «власт», словенское «*last*» означало «владение», «собственность», чешское «*vlast*» и словацкое «*vlast*» – «родину», польское «*wlosc*», латышское «*valsts*», литовское «*valscious*» – «волость»). В других языках «власть» также имеет ряд значений, при этом многообразие семантического спектра может быть еще большим. В английском языке слово «власть» (*power*) употребляет-